

Szerkesztőség:

11-ik kerület 460. házszám
 hová a lap szellemi részét
 illető közlemények küldendők.

Kéziratok vissza nem
 adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS
 könyvnyomdája, hová az
 előfizetési pénzek, a hirdetések és ezeknek díjai, valamint a felszólamlások küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
 TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
 VEVERÁN ISTVÁN, VÉLI MIKSA.
 Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyíltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők. Nyílttér scra 1 korona.

Döntés közben.

Nagy port vert fel a városház építésének kérdése, mert ahányszor ez felvetődik, akár a tanács, akár a közgyűlésen, egymásután emelkednek szöllásra mindazok, akik a közügyek iránt kiválólag érdeklődni szoktak.

A legtöbben aggodalommal néznek a jövőbe ily nagy összeg kiadása, kölcsönvétele miatt és méltán is, mert biz ez nagyon meggondolandó dolog.

Epen azért megbotrányoztató némely képviselőnek, a közgyűléseken való tárgyalás alkalmával tanusított türelmetlenkedése, mely legutóbb is egyik közgyűlési tagot, az egész közgyűlést mélyen sértő kifejezésre ragadta.

Sajnos, ha egyesek oly értelmetlenek, vagy talán csak indolensek a közönség, az adózók érdekeit oly mélyen érintő ügyek intézésénél, hogy a jószágot elöbbről tartják. Hát annak kar mandátumot vállalni, mert az nem csak arra való, hogy becsülni járjunk, hanem erkölcsi és anyagi felelőséggel is tartozunk azoknak, akiknek zsebeiben kotorászunk a pótdónk telemes szaporításával.

Meg kell ezt gondolnunk, rágnunk, mert ha nekünk, magunknak fáj egy fillért haszontalanul kiadnunk, a másénak a pocsklása meg vétek s azon ezer, meg ezer adózó jajdul föl.

Az új városház építése tárgyában decz. 27-én tartatott tanácsülés, melyen Máthé József referálta az ügyet.

Elsőnek Temesközy Gerzson szólalt föl. Akkor — ugymond — midőn a Richter házat megvettük és elhatároztuk, hogy arra 90000 frtos városházát építünk, mások voltak a viszonyok, ipari, kereskedelmi és gazdasági helyzetünk nem volt ily nyomasztó, járásbíróra, adóhivatalra, közjegyzőségre voltak kilatásaink s a nagy lelkesedés és áldozatkészség indokolt is volt. Mindezekből csak a polgári iskola vált ténynyé, (igaz, hogy illetékes helyről másra nem is kaptunk ígéretet, a többinél csak egymást tettük — lúddá.) Ily körülmények között meg kell gondolni egy óriás kölcsön felvételét, azt elhamarkodni nem szabad. Bár elismeri és teljes mérvben respektálja is a törvényhatóság jogkörét és intézkedését, melylyel ránk parancsol egy új városháza építésére, de hogy ez által magunkat tönkre tegyük, ilyet semmiféle törvényhatóság nem kívánhat. Az a rendelet csak abban kulinál, hogy építsünk megteelő városházát, de nem palotát, azt pedig a mostaninak megfelelő átalakításával elő lehet állitania indítványt tesz, hogy a mostani városház; alakítsák át megfelelően, a Richterház javíttassék ki és tétessék jó karba, a városkorcsma helyére építtessék egy bazár, — az előjáróság utasíttassék, hogy haladéktalanul tegye magát érintkezésbe az urada-

lommal a helypénzszedés és vásárjog megszerzése tárgyában, annak megtörténte után a Richter kertet adja át piacztérnek. Mindezek előállithatók annyi pénzből, a mennyi csupán magára az újvárosház épületére kell.

Kubicsek János csatlakozik Temesközy indítványához, Dr. Halmi Adolf szintén, aki a kereskedelem pangásáról s annak okairól ad magyarázatot.

Máthé József főjegyző ellenzi, hogy a helypénz szedési és vásárjog megvétele össze kavartassék a városház építésével.

Kubicsek tagadja, hogy ugyan akkor, a mikor a kiadásokról beszélünk, annak fedezetéről ne lehetne gondoskodni, mert az nagyon össze vág és egyik a másikból folyik, vagyis így kellene lenni, ha czélszerűen cselekednénk.

Mindezekkel szemben Lukács Gyula indítványozza, hogy a Jablonszky műépítész által készített terv és költségvetés fogadtassék el, illetve javasoltassék a közgyűlés elé elfogadás végett, mert itt nem a mostani nyomasztó helyzetet kell venni, hanem egy hosszú jövőt, melynek alkotunk s a melyben viszonyaink is javulhatnak.

Temesközy egy számítást terjeszt elő, melyben kimutatja javaslatának pénzügyi előnyeit.

A tárgyalás egy kissé hosszúra is nvult, s egy két tanácsnok ur türelmetlenkedett, mely miatt egy kis csete-paté is keletkezett.

TÁROZKA.

Kakuk madár

Kakuk madár azt beszéli az ágon:
 Be sok csalfa legény van e világon.
 Egyet — kettőt, féligmeddig ha szeret,
 Addig — szóval — elbolondít ezeret.

Kakuk madár mond meg te azt énnekem:
 Hányat tett már bolondá a szerelem?
 S vajjon itt a magas, kéklő ég alatt,
 Asszony után — oktalanul — hány szalad.

T. I.

A játékos.

Folyt. és vége

Nemsokára ezután riadót fújtak és mi elvonultunk erről a vidékről.

Amikor néhány nappal később visszatértünk, a kastély egész népe gyászban volt. Mi történt? Szegény Sándor tulzott önértékből öngyilkos lett. Vagyonát hazájának szánta és minthogy rosszul gazdálkodott ezzel a vagyonnal, elemésztette magát.

Azért gyermekeim — folytatta az öreg ur — nem tudhatod, minő gondok és könyvek tapadnak azon a pénzen, melyet Török nyert. Sándor sem volt szokásos kártyás, csak kivételesen nyult a kártyához s éppen egy ilyen kivételes eset kergette a halálba. Nem akarok Török fölött pálezát törni, de ki tudhatja, nem veszíti-e el egy éjjel egész

vagyonát? Csak egy dolog engesztelhetne ki vele s ez az, hogy a pénzt nem tartotta meg magának; hidd el, gyermekeim, ilyen pénz meg van átkozva.

— Nos látod, kedves apuskám, — jegyzé meg Margit félig mosolyogva, félig pityeregve — még sem annyira elítélendő Török, hiszen magad mondod, hogy még megbocsálhatnál neki.

— De meg vagyok győződve, hogy amint alkalom kínálkozik, ismét kártyázni fog és akkor elveszett.

— Nem, ő jellemzilárd férfiú s meg fogja tartani ígéretét, válaszolt a leány kipirult arcuzal.

— Kiesikém, rendkívül heves védelmed már igazán gyanus. Csak tán nem akarod elhagyni agg apádat, talán éppen ezért az emberért?

— Nem, apuska — mondá Margit apja keblére hajtva fejét — kicsikéd mindig nálad marad, — vagy te nála, — tevé hozzá hamiskásan mosolyogva.

Közeledik a karácsony, mindenütt előkészületek, titkolódzások, boldog arcok láthatók.

A városka agglagényei sorshuzás útján lettek kiosztva az egyes családoknak. A főispán nevének eszméje volt ez, aki nem akarta, hogy „szegény szerencsések” — miknek az agglagényeket előszeretettel nevezte — az év legszebb estélyét dohos vendéglőszobában töltsék.

A sors — vagy valami szerencséhezöz tündér? — Törököt Mérvéyeknek juttatta, kik a telet rendszeren a városban töltötték.

Amikor Margit meghallotta ezt, lázas izgatottság fogta el. Boldognak érezte magát, hogy így fordult a koczka, de nem tudta, hogyan közölje a dolgot édes apjával? Ama beszélgetéstől fogva

több hét mult el és sohasem emlegették Török nevét.

Rendes szokás szerint már néhány nappal karácsony előtt különféle nagybácsik és nagynénik érkeztek a fővárosból, kik az ünnepeket itt akarták tölteni. Margit végre talált alkalmat, hogy a főispán nevének határozatáról értesítse édes apját. Az öreg ur nem tehetett egyebet mint belenyugodni az elkerülhetlenbe.

Végre megjött karácsony estéje. Török pontosan megjelent és miután röviden üdvözölte a házigazdát, a vendégek közé elegyedett.

Amikor a karácsonyfa méceit eloltották s a társaság elfogyasztotta volt a dus vacsorát, kicsinyje-nagyja, urak és hölgyek a nagy ebédő asztal köré ültek és elkezdtek kártyázni — dióba.

Tíz óra felé lefektették az apró vendégeket, a mamák is félrevonultak és az urak magukra maradtak.

Mind később lett, a játékosok észre se vették, a diók meg gyorsan keringtek egyik gazdájuktól a másikhoz.

Csak Török huzódott meg észrevétlenül és a terem egyik zugában Margit kezét kezében tartva halkan társalgott vele.

A kártyások egyre jobban nekihevíültek, különösen Mérvéy volt nagyon izgatott, a szerencse sehogyse kedvezett neki. Végre elvesztette még az utolsó dióját is, és ekkor dühösen nyult a kabátja mellső zsebébe, kivett belőle egy bankjegyet és az asztalra dobta.

A játékosok megilletődve nézték hol a házigazdát, hol meg egymást, hasonlót Mérvéyétől még nem láttak. Mindenesetre szivesebben játszottak pénzre, de minthogy azóta, hogy az öreg urat

Végül az ülés Temesközy indítványát elvetve, Lukács Gyulát fogadta el.

Máthé József a közigazgatás egyszerűsítése folytán munka erő alkalmazását kérte. Komáromy József indítványára, ennek tanulmányozása céljából, Kubicek János, Lukács Gyula, Komáromy József, Király János és Hay Károly tagokból álló bizottság küldetett ki.

Annyi bizonyos, hogy egy iktató alkalmazása szükséges leendő.

A hétfőn tartott közgyűlés iránt, dacára a tárgysorozat sokaságának és fontosságának, bizony nagyon kevesen érdeklődtek, még fele sem jelent meg a tagoknak.

Tárgyaltatott Budai Teréz illetőségi ügye: elutasított. Özv. Györe Józsefné szolnoki lakos abonyi illetőségű két kis gyermeke részére 4—4 korona segély megszavaztatott.

A ló osztályozási bizottságba B. Szabó Mihály és Gulyás Mihály beválasztottak.

Még egy pár közönséges dolog elintézése után felolvastattott a megyei alispán végzése Dr. Ajtay Sándor út — elfoglalási ügyében, a járási főszolgabíró első fokú határozatára fellebbezés, illetőleg a város által emelt illetőségi kifogás tárgyában.

Az alispáni végzés a főszolgabíró határozatát jóváhagyja s az illetékeség elleni kifogást elutasítja, Dr. Ajtayt az elfoglalt terület birtoklásába meghagyja stb. s ki mondja, hogy ezen végzés ellen fellebbezésnek helye nincs, 15 nap alatt azonban csupán felülvizsgálatot kérhetünk, — a közgyűlés persze élt is ezen jogával.

Itt volna egy szavunk. Ha a község annk idején bírói uton indított volna keresetet, birtok háborítás czimén Dr. Ajtay ellen, s ha akkor a bíróság kimondotta volna illetékeségét, az egész közigazgatási eljárás elesett volna. Most már ha a minister a közigazgatási eljárás illetékeségét megállapítja, Dr. Ajtaynak lesz igaza. Punktum.

Ezután Máthé József referált az újváros háza építési ügyben, mely alkalommal előterjesztette a terv javaslatát, Lukács Gyula indítványa értelmében, vagyis hogy fogadja el a közgyűlés Jablonszky építész tervezetét és költségvetését, mely szerint az

isn érték, csak dióra volt szabad nála játszani, alkalmazkodtak a házigazda kívánságához.

És most? Elragadta a játék ördöge?

Hajnal felé volt már, mikor a társaság abbahagyta a játékot. Mérvay összes nála levő pénzét elvesztette, csak ekkor jutott neki eszébe, hogy hűtlen lett elvéhez.

Amikor hátratekintett, maga előtt látta leányát, akit Török karján fogott. Margit örömtől sugárzó arccal hamiskán mosolygott.

Török pedig így szólt az öreg urhoz:

— Mérvay ur, kérem leánya kezét.

— Apuska, — toldotta meg Margit, most már ki vagytok egyenlitve, kérem a kriszkindlit. Te azonban nálunk maradsz.

Mérvay ur fel akar fortyanni, de azután belelátja magát a helyzetbe. Arcvonásai elsimulnak és mély lélekzétvétel után kezét nyújtja a fiatal embernek:

— Igen, ki vagyunk egyenlitve. Legyetek boldogok, gyermekeim!

És leányát átölelve mosolyogva fenyegeti ujjával:

— Szépen rászédtetek; de képviselő még se lesz belőle, erre semmiképpen se alkalmas.

A január hónapban lezajlott képviselőválasztás alkalmával Törököt egyhangulag képviselővé választották meg és egy évvel később nagypapuska első unokáját ringatta.

Bartos.

épületre 165000 korona szükségeltetik, melyhez jönne a telek vételára, a felszerelések, úgy hogy 300000 korona felvételét mondja ki a közgyűlés.

Kubicek János hatalmasan és zúgó éljenzések között int a meggondolásra s felhossa a Temesközy által a tanácsülésben kifejtett (lapunkban is közölt) érveket. Ő a palota építését s arra egy horribilis költsön felvételét, magunknak hosszú időre való adósságba verését nem javasolja, annyival is inkább, mert azt sem tudja miről van szó, hogy az a terv és költségvetés mit tartalmaz, annak szakértővel való megvizsgálását követeli.

Antos Béla szintén nem találja helyén valónak, hogy a közgyűlés, egy általa nem ismert tervet és költségvetést elfogadjon, sőt tette ugorjon, indítványozza egy bizottság kiküldését, ki a tervet és költségvetést átvizsgálja s szakértővel átvizsgáltassa, a szükséges építkezés és felszerelések költségeiről egy precíz kimutatást készítsen s azt egy közgyűlés elé terjessze, hogy tudjuk mire és mennyi pénzre lesz szükség.

Ezzel az ügynek méreg foga kilett véve s a tárgyalás egy darabig nyugodt mederbe folyt. A fölött indult meg a vita, hogy építsenek-e boltokat vagy nem, ebben élénk részt vettek, Pintér Gyula, Dr. Halmi Adolf, Hay Károly, Kubicek János, Papp Péter. Közbe Apári Nagy Mihály a heipénz szedési és vásárjog megvételének kérdését kívánta napirendre tűzni. Ugyanesak ezen közben történt Gulyás Mihály kifakadása, hogy mit disputálnak az urak anynyit, nem ér az semmit, hanem szavazni kell, oszt' megvan. Mért nem szavaznak? stb. Végül pedig egy mélyen sértő kifejezést használ a közgyűlés tagjaira, mit aztán Temesközy Gerzson erélyesen vissza utasított.

A türelmetlenkedések jelei tovább halatszottak, már már türehetetlen kezdett lenni, úgy annyira, hogy kiutasító szavak is röpködtek a levegőben. Érthetetlen az elnök nembánomsága ily incidensekkel szemben.

Végül a közgyűlés a bizottság megválasztását mondta ki, előbb azonban Temesközy Gerzson utasítani kérte a bizottságot, hogy tegye bírálat tárgyává, hogy mennyi bolt helyiségre leendő szükség, mert a tervezetbe kitüntetett 15 bolt helyiségeit felette sokalja.

Ezután a bizottságba tagokul Antos Béla, Kubicek János, Barkó István, Palásti Pál, Máthé József, Papp Péter, Lukács Gyula, Hay Mór és Temesközy Gerzson megválasztottak.

Ezzel a közgyűlés késő este véget ért.

Népmozgalmi statisztika.

Városunk területén az 1902. évi népmozgalmi adatok a következők:

A születési esetek száma: 622 (előző évben 629.) Született 314 fiu, 291 leány. Róm. kath. vallású 266 fiu, 254 leány, összesen 520. Ev. ref. vallású 44 fiu, 40 leány, összesen: 84. Ágost. hitv. evangélikus 2 fiu, összesen: 2 izralita 10 fiu, 6 leány, összesen: 16.

A törvénytelen születések száma 34. Iker-születés 10 esetben történt.

Elhalt 414 egyén (előző évben 362) 207 fi, 207 nőnemű. Róm. kath. vallású 351, ev. ref. 57, ág. hitv. evang. 2. izraelita 4.

Szaporulat: róm. kath. 169, ev. ref. 27, ág. hitv. ev. 0, izr. 12, összesen: 208. (Előző évben róm. kath. 243, ev. ref. 27, görög kath. 1, ág. hitv. ev. 1, izr. fogyás volt 5, összes szaporulat volt 272.)

Utónevet kaptak: Mária 67, István 64, Ilona 61, József 38, Erzsébet 36, Sándor 31, Mihály 27, Béla 26, Anna 25, János 25, Teréz 22, Pál 20, Ferencz 16, Rozália 15, Verona 14, Julianna 13,

László 11, András 10, Margit 10, Gyula 6, Imre 5, Antal 4, Eszter 4, Jusztin 4, György 4, Jolan 3, Angyel 2, Ernő 2, Etelka 2, Ignác 2, Borbála 2, Kálmán, 3, Gábor 2, Lidia 2, Dániel 2, Zsuzsanna 2, Árpád, Albert, Ambrus, Amália, Aranka, Elemér, Emma, Emília, Jenő, Judit, Irma, Joáchim, Bénéamin, Gergely, Károly, Kata!in, Oliver, Orbán, Matild, Márton, Sarolta, Vinceze 1—1.

Elhalt 37 házassági, 34 házasnő, 18 özv. férfi, 25 özvegnő. Halvaszületési esetek száma: róm. kath. 6, ev. ref. 5, izr. 1, összesen 12.

Elháltak: tüdőgümőkórban 65, tüdő lobban 72, tüdőtagulatban 1, tüdővérzésben 1, tüdővizenyőben 1, hökhurutban 1, agyhártyalobban 10, agyzélnhüdesben 5, agydagban 1, agylágyulásban 1, agyvizkórban 2, agylobban 1, szívbíllentyű elégtelenségfolytán 21, szívhártyalobban 1, szívszélhüdesben 1, gyomorfekélyben 1, gyomorrákban 5, hasiagymázban 1, bélesavarodásban 1, kizártsérben 1, veselobban 1, májdagban 2, bélhurutban 32, gyomor és bélhurutban 9, eskórban 1, angol-kórban 2, ronesoló torok lobban 4, orbánczban 3, torokgyíkban 3, derme 3, görvélykórban 5, esontszuban 1, hólyagoshimlőben 1, kanyaróban 8, göresökben 22, aggkórban 31, gyermekaszályban 20, veleszületett gyöngeségben 51, hirtelenhalállal 1, önakasztás folytán 3, öngyilkosság vonatlagzó-lással 1, villámesapás folytán 1, gyufa oldatívas folytán 1, bulyakórban 1.

Házasságkötötett 142, (előző évben 157., Róm. kath. völegény ugyanolyan vallású menyasszonnyal 105, ev. ref. völegény ugyanolyan) vallású menyasszonnyal 14, izr. völegény ugyanolyan vallású menyasszonnyal 12, róm. kath. völegény ev. ref. menyasszonnyal 7, ev. ref. völegény róm. kath. menyasszonnyal 3, ág. hitv. ev. völegény ev. ref. menyasszonnyal 1.

A gyermekek vallására megegyezés 8 esetben jött létre és pedig a róm. kath. atya vallására 2, ev. ref. anya vallására 5, ev. ref. atya vallására 1 esetben.

Házasságot kötött özvegy férfi hajadonnal 10, legény özvegnővel 4, özvegyferfi özvegnővel 11, elvált férfi özvegnővel 1 esetben.

Vidékről hoztak 13 menyasszonyt, vttek vidékre 31-et. Vidékről jött 4 völegény, ment vidékre 8.

Olvasóinkhoz.

1903. január 1ével lapunk VI-ik év folyamába lépett.

Önérzettel, emelfővel tekintünk vissza az elmúlt időkre, mert hivatásunkat híven, becsületesen teljesítettük.

Megtettünk a közérdek szempontjából mindent, a mi csekély erőnktől tellett, bár ezért egyéb elismerés nem ért bennünket, mint olvasóink ama bizalma, amely megengedte, hogy az ötéves mult-ra büszkén nézhetünk vissza.

Nekünk ez is elég! Többre nem is számítottunk, mert kitűzött célunk elérése, a siker megszerzése a közérdek megvédéséért ki vívott harc után félre szoktunk állani.

Midőn most az újévre sok örömet, és megelégedést kívánunk t. olvasóinknak, kérjük továbbra is szíves támogatásukat anyival is inkább, mert a ránk következő nehéz időkben szüksége mutatkozik ezen organum pártatlan munkálkodásának.

Hazafias üdvözlettel

Az „Abony“ szerkesztősége és kiadóhivatala.

MI UJSÁG?

— **Bimbó hullás.** Minél váratlanabb a csapás, annál megrendítőbb annak hatása egyes embernél is, hát még ha az egy nagy, szerető családot sulytott. Tészary László monori szolgabíró családjával együtt jöttek haza a szülői házból, karácsonyi ünnepükre, melyet vidáman töltöttek el. Az ünnep után való nap a legkisebb leányuk beteg lett s másnapra meg is halt, gyászba borítva a szerető szülőket. A kiválóan szeretett és tisztelt család bánatában igaz részvétellel vesz részt tisztelőik nagy serege. A család a következő gyászjelentést adta ki: „Ifj. Tészary László és neje Hirkó Etelka, továbbá gyermekeik: Magduska és Laczika mély fájdalommal jelentik

hogy forrón szeretett leánykájuk, illetve testvérkéjük, Erzsike, f. év december 28-án, rövid, de kínos szenvedés után 15 hónapos korában Abonyban jobb létre szenderült. A szülők mérhetlen fájdalommal mellett egy angyalkával több van az égből.

— **Eljegyzés.** Pleifler Lipót helybeli bádogos mester eljegyezte Hell Emilia kisaszonyt Tápió Szeleről.

— **Karácsony a korházban.** Az abonyi nemesen gondolkodó hölgyek egyike, aki „Flora” álnév alatt évenként megörvendeztetli a kórház és a szegényház lakóit karácsonyfával, most is 17 koronát és 53 fillért küldött e célra. Nagy volt a szegény elhagyottak öröme, mikor hozzájuk is beköszöntött a szeretet ünnepének előestéjén a felebaráti szeretet. A Karácsonyfa fénye jelezte a szívükbe felgyulat öröm világát. Legyen jutalma a nemes szívüadakozónak megörvendeztetett szegényei hálaja. Példája lebegjen azok előtt, akiket gyöngéd lélekkel azért áldott meg az Ég, hogy a gyöngédség nemes tetteit a családi körön kívül is gyakorolják.

— **Tanítók sorsjátéka.** A Magyar Tanítók Országos Takaréka és Hitelszövetkezete ismételtan tanujelét adta annak, hogy a maga elé tűzött nemes célnak megfelelni kíván. A tanítók hiteligényeinek kielégítésében már eddig is váratlan sikereket ért el. Ujabban egy lépéssel tovább haladt és a m. kir. pénzügyminiszteriumtól engedélyt kért és kapott, hogy a magyar tanítóság emberbaráti intézményei részére és az Ujságírók Egyesülete segítőegyesülete javára tárgysorsjátékot rendezhessen. A sors játék előmunkálatai már megkezdődtek. Részletes tájékoztató január hó folyamán várható.

— **Köszönet nyilvánítás.** A népkör által karácsony másod napján rendezett táncmulatság alkalmával felülfizettek: Milus János 3 kor. Weisz Mihály 2 kor. Makay János 1. kor. 40 fill. Retkes J. Sándor, Györe S. János. Pólya László, Dobozi István 1—1. kor. Dobozi Mihályné 40. fill. Váradi Sándorné 20. fill. összesen 11 koronát. Az összes bevétel volt 121 kor. tiszta jövedelem közmívelődési célra 79 kor. A felülfizetők áldozat készségeért ez úton mond hálás köszönetet a népkör elnöke: Makay János.

— **Mulatságok.** Az ipartestület karácsonyi táncmulatsága igen szépen sikerült erkölcsileg. A fiatalság a legjobb kedvvel egész a hajnali órákig együtt mulatott. Anyagi tekintetben nem mondható a mulatság sikerültnek, mert csak 18 kor. 36 fillér tiszta jövedelem volt. Melyhez felülfizettek: Hóji Nándor 2 kor., Dudás József, Gaál Ferencz, Király Ferencz, Kürtösi János, Molnár István, Dr. Révész Géza, Szakál Lajos, Szlávi Béla, 1—1 kor. Molnár Jánosné 50 fillér. Szandi Pál 48 fillér, Nagy Ilonka 40 fillér, fogadják a kegyes felülfizetők ez uton is hálás köszönetünket. Az ipartestület előljárósága. — Szépen sikerült táncestélyt tartott a független 48-as kör újév első estélyén, összes helyiségeik megteltek vig, mulatozó ifjúsággal, melybe szívesen vegyültek az öregebbek is, vidám beszélgetések és hazafias dalok énekelgetésével. — A népkör nagytermében nagy és díszes közönség gyűlt egybe ugyancsak az újév első estélyén, a mikorra is felolvasó estély hirdettetett. A felolvasást Temesközy Gerzson szerkesztő kezdte meg, a város aktualis ügyeinek, különösen a városháza építésének kérdését humorosan pertraktálva, jóízű anekdotákkal kapcsolva és füzve össze. Azután Dobozy Kálmán szavalta el a nála megszokott erőteljes pompás előadásban, Kiss József „Szomor Dani” című remek balladáját, mit a hálás közönség élénk eljenzéssel honorált. Majd tiszt. Makay Lajos ev. ref. lelkész olvasott föl Nagy Frigyes életéből, a protestánsok védelmében kifejtett egyes epizódokat, melyek nagy hatást keltettek. Végül újból Temesközy Gerzson ült az felolvasó asztal elé és kaczaglatta meg sűrű egymásutánban a hallgatóságot humoros ötleteivel és frappans hasonlataival. Legközelebb a függetlenségi 48-as kör rendez felolvasó estélyt, melyen való közreműködését lapunk szerkesztője már megígérte.

— **Kimutatás az „Abonyi Lajos szobor alap” javára befolyt összegekről:**
1898. jun. 15-én Dobozy Kálmán által rendezett iparos ifjak műkedvelő előadása jövedelmezett 84 k. — f.
1898. aug. 29-én Véli Miksa „Kapurázás előtt” című vigjáték előadás jövedelme 200 k. — f.
1898. szept. 5-én Liphay Arthur ur adománya 2 k. — f.
1899. máj. 17. Dobozy Kálmán által

rendezett iparos ifjak műkedvelő előadása jövedelmezett	140 k. — f.
1899. aug. 1-én Véli által rendezett műkedvelő előadás jövedelme	86 k. 10 f.
1899. aug. 31-én Abonyi Gyula színművész adománya	10 k. — f.
1899. aug. 31-én Stritzl Zsófia ur-hölgy adománya	4 k. — f.
1899. decz. 29. Abonyi ipartestület: báljövdelem	20 k. — f.
1900. jan. 4-én Abonyi ipartestület adománya	4 k. — f.
1900. apr. 11. Thury Gyula festőművész adománya	40 k. — f.
1900. jun. 6. K. ur adománya	1 k. — f.
1900. jul. 13. Abonyi keresk. ifjúsági bál jövedelme	85 k. 38 f.
1901. febr. 14. Abonyi takarékpénztár adománya	30 k. — f.
1901. aug. 16. Abonyi iparos ifjúság önképzőkör által rendezett mulatság jövedelme	22 k. 38 f.
1901. nov. 27-én Kunhegyi Miklós szinigazgató egy előad. jöved.-ből	40 k. — f.
1902. aug. 22. K. ur adománya	11 k. 21 f.
„ nov. 8 „ „	3 k. 60 f.
„ decz. 15 „ „	15 k. 51 f.
„ „ 31 Időleges kamat	126 k. 85 f.
Összesen:	926 k. 03 f.

mely összeg 3 betéti könyvön a helybeli takarékpénztárnál van elhelyezve és a könyvek ugyancsak ezen intézetnél letétbe helyezve. Abony, 1903. jan. 1-én, Véli Miksa.

— **Borúra derű.** Biró István uradalmi erdőcsész nagy rezignációval panaszolta szerkesztőségünkben, hogy egy pár nagyon jóakarója miként akarta az ő tiszta becsületét az uradalom előtt befeketíteni az által, hogy pálinkával akartak felbujtani egy embert igaztalan árulkodásra. Elkeseredésében aztán utánnavetette magát a fatolvajoknak és sikerült is egyet Kolompár Ida szeméjében nyakonscipni, kit a szolnoki járásbíróóság 978/1902. sz. ítéletével hét napi fogházra el is ítélte. Ekként tehát kiderülvén az igazság, melyet a turpisságnak leigázni nem sikerült, e fölött való örömeben a város szegényei számára, újévre fél öl fát hozott be, sajátjából, a városház udvarára, mely azonnal ki is osztott. Derék dolog ez Biró István uramtól.

— **Megyei viriliseink:** Pestmegye viriliseinek névjegyzéke összeállítván, közöljük belőle az abonyi viriliseket. Gr. Vigyázó Sándor 43.511 kor. adóval. Br. Harkányi Frigyes 15.488 kor. Hay Mihály 7.313 kor. Gr. Szapáry Frigyes 6105. Neppel Ferencz 4313 kor. Lavatka Béla 3676 kor. Gulner Gyula 3636 kor. (kétszeresen számítva) Dr. Márton Lajos 2932 kor. (kétszeresen) Kostyán József 2924 kor. Sivó Miklós 2430 kor. Milch Dávid 2363 kor. Pintér Gyula 2313 kor. Sivó Jenő 1805 kor. Antos Béla 1778 kor. Altmann Sámuel 1646 kor. Szende József 1485 kor. Vajda Ferencz 1418 kor. Gaál Gyula 1418 kor. adóval. Összesen: 18 virilis 105.909 korona adóval. A virilisek közt első helyen áll dr. Császka Györgyérsek 181.085 kor. kétszeresen számított adóval, legutolsó helyen a 300-ik virilis Székely Lajos újpesti lakos 1221 kor. adóval.

— **Méhészet statisztikája.** 1901. évben, mint a Prágában megjelenő „Den Deutsche Jinker” — közli, (ezt is ezen az uton tudhatjuk?) magyarországi méh állománya 559.636 méh-család volt, ezek 3.052.500 kilogramm mézet gyűjtöttek és 184.026 kgr. viaszt termeltek, 300.000 koronát meghaladó értékben.

— **Gyakorlati előadás a szőlőművelésről.** Török János, tanult és gyakorlott vinezellér, abonyi lakos, a szőlőművelésről és gyümölcsfák tenyésztéséről gyakorlati előadást tart, f. hó 11-én, vasárnap délután 3 órakor, a városház tanácstermében, melyre az érdeklődőket ez nton hívjuk meg. Igen dicséretre méltó dolog, hogy egyes szakértők, mint Török is, felismerve sok helytelen szőlőművelést és kezelést, azt ily díjtalan előadásokkal igyekeznek javítani s így a köznek javára szolgálni. Ajánljuk ezt az érdeklődők szíves figyelmébe. Török előadást fog tartani a faoltások, ültetések és kezelésekről. A szőlő megásása, nyitása, metszése, töke igazítás, karózás, fattyazások, permetezések, válogatás és kötözések, levelezés, tetejezés, kénporozás, befedéstről; a trágyázásról, a bor és hordók kezeléséről stb.

— **A hűséges cselédek jutalma.** Varsányi Zsigmond fehértemplomi, Illés Ödön tolmácsi, Mártonfy Kálmán szentesi, Pencz Lajos moóri., Kompelen Imre mohai földbirtokosok és

Derekegyház község előljárósága arra legméltóbb cselédeiket a gazdasági pénztárnál biztosították. Azt hisszük ez a legszebb karácsonyi ajándék és legillőbb jatalom a becsület és hű cselédak irányában.

— **Minden más cikknekél** kevésbé fontos, hol, vagy mely czégnél fedezzük szükségünket. Fehérneműknél azonban első fokellők, hogy az illető czég minden kétséget kizárólag meghizható legyen, mert míg egyéb cikknekél annak használhatósága már a bevásárlás alkalmával állapítható meg, fehér neműknél az esetleges visszaélések csak azok használatba vétele után derülnek ki. Forduljunk tehát eziránti megbízásainkkal Tauszky J. Fiai céghez Pozsonyban, kinek megbízhatóságát számtalan elismerő levél legjobban tanúsítja. Utalunk egyúttal a czég mai hirdetésére.

— **Az eszlári vérvádról** szóló két kötetes óriási feltűnést keltő munkájával most készült el Eötvös Károly. E nagy szenzációt keltő művet, melynek bolti ára 12 korona, januárban teljesen ingyen kapja meg mindenki, aki most előfizet az „Egyetértés”-re (IV., Vármegegye-uteza 11.) Előfizetési ár: évnegyedre 10 korona, egy óra 3 korona 60 fillér.

— **Megtérés az orvosi tudományban.** Igen érdekes megtérést észlelünk egy régi orvosi elnélethez egy fővárosi orvos gyógymódjában, a mely feltűnően kedvező sikerei révén a társadalom legjobb és legműveltebb köreiből gyorsan polgár jogot nyert és rohamosan terjed. Ezen gyógymód a vérgyógyítás (Hemopatia) a mely kizárólagosan a véi gyógykezelésével gyógyítja a neurasthénit és egyéb idegbajokat, az aszthenát, gyomor, szív és vese betegségeit, a köszvényt, még pedig sokkal tartósabban és biztosabban mint bármely más újabb gyógymód vagy gyógy. fürdő. E gyógymód megállapítója Dr. Kovács J. fővárosi orvos, a ki az évezredekben át uralkodó humorolpothológia elveihez visszatérve, csakis a test nedveinek kóros elváltozásaihoz keresi a betegségek keletkezését és ezeknek gyógykezelésében a beteg szervek gyógyulását. Elért bámulatos eredményei tudományos hiteltét legfőnyesbben igazolják, mert néha a legválságosabb betegeket hozott rövid idő alatt tartósan rendbe. Dr. Kovácsnak Budapesten V., Váci-körút 18 sz. I. emelet, egy e czélnak szolgáló rendelő intézete van a hol naponta fogad betegeket.

— **A drótnélküli telephon otthon.** Még a drótnélküli telefon valójában meg sincs az angol lapok máris egy egészen új fajtaival kürtölik tele a nagy világot. Dr. Snyers ugyanis ezen lapok állítása szerint bizonyos készülék segítségével módot nyújt nekünk arra, hogy szobánkban (eddigelé még csak a vízvezeték mellett) ülve egy készülék segítségével beszélgethetünk akár titkos viszonyokról is, bármely francia, angol, sőt amerikai úri emberrel is. De a hitetlenséggel határos hírt skepsisszel fogadnunk még sem lehet, mert mint a lapok írják az angol kormány a táviró fel-találóját magas díjjal szubvencionálja s nagy érdeklődéssel viseltetik a kísérletek iránt. A próba telefonálást folytatják, természetesen bizalmas és zárt körben. Eddig kiszivárgó hírek mondják, hogy a feltalálónak sikerült a város egyik végéről a másikig beszélni. Az érdekes a dologban, hogy a feltalálónak csak a vízvezeteki cső huzal mentén sikerült a kísérlete.

Szerkesztői üzenetek.

Tisztelt munkatársainknak és minden jó akarónknak boldog új évet kívánunk.

N. N. Nem közölhet. De hogy elhitessük, hogy rózsája szive nincs üvegből s hogy nem pattan el, közöljük itt ezt a strófát:

Itt hagyná-e, nem szánná-e?
Vajjon szived nem fájna-e?
Kő volna is meghasadna.
Üveg volna, elpattanna.

Hirdetés.

Közhirre tétetik, hogy a Czeplédi-uton levő temető földön 130 darab kiszedett akácza eladó. A venni szándékozók jelentkezhetnek Abony község közgyámjánál.

VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI
RÉSZVÉNYEKRE,
MORSJEDYEKRE, ÁLLAMPAPIROKRA
KÖLCSÖNT
ABONY, KÉRTELMEK VISSZAFIZETÉSI FELTÉTELEK MELLETT.
FELVILÁGOSÍTÁSUNK INGYENES.

HECHT BANKHÁZ
BUDAPEST, FERENCZKERT 6.

Kopeczki Lipót és fia cég

a tatai szeneket következő árakban számítja:

Tatai szén	100 kgr-ként fillérekben	
	Létes-bos	Tojas
8-10 mm. vételnél állomásról házhoz szállítva	240	250
4-5 mm. vételnél telepünkön idebent	240	250
4 mm. alul kicsinybeni eladásnál telepünkön	250	260
100 mm. vételnél Bányhida állomáson	155	160

Fuvardíj Bányhida—Abony állomásig 51 kor. 72 fill

Fényképészeti műterem megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Abonyban a Bedekovits-féle házban, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

fényképészeti műtermet

építettem.

Készítek mindenféle nagyságu és kivitelű fényképeket a legolcsóbb árak mellett. Felvételeket borus időben is eszközölök minden nap vasár- és ünnepnapokon d. e. 8-tól délután 5 óráig.

Menyasszonyi felvételeket ár kedvezményben készítek.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérem
kiváló tisztelettel
LUKÁCS I.
fényképész.

Gőzcséplő készletek Malomberendezések

Benzinmotoros cséplők bármely nagyságban olcsón kedvező fizetés feltételek mellett

Bakács Oszkár gépgyár

Budapest, IX. Köztelek-
utca 9.

Kitünően kijavított használt gőzcséplő készletek raktáron. Csere üzletek köttetnek.

SZŐLŐOLTVÁNYOK

szokvány minőségben és európai nemes gyökerezésű és sima vesszők mélyen leszállított árakon. Oltványok ezre 90-100 frt. Mindenik a legkiválóbb bor- és csemegefajtákból, fajtisztán, teljes jótállással. Ha a szállítmány a megrendelésnek meg nem felelne, úgy az oda- és visszaszállítási költséget, valamint a megrendelő által kifizetett összeget hiány nélkül azonnal visszafizetem. Így mindenki ebbeli szükségletét az én költségemen házához szállítva tekintheti meg.

É L Ő K E R I T É S.

Gleaitschia csemeték és magvak. Óriási tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át, úgy hogy a bekerített részek teljesen kuleszalárthatók. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás mellékeltek. Bővebb tájékozás végett szíves fénynyomatu díszes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki címét egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen az a ház vagy család, a a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, város, falu, puszta, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még azoknak is érdeklődés áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.

Diócsemeték. Kétéves, óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése majd minden gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt. Cím: Ermelleki Első Szőlőoltvány-Telep. Nagy-Kágya u. p. Székelyhid. 9-20

Új! Aranyozó, melyvel mindenki azonnal moshatóan ujja aranyozható: tükör- és kepkeretet, szobrot, viragasztalt, templomszillart stb. — Egy üveg ecsettel 80 kr. 1/2 literes üveg 1.50, 1/4 literes nagy üveg 3 frt. — Sport-cikkek, gyermek játékszerek, háztartási- és ebédő asztal-kellékek utazás- és betegápoláshoz való tárgyak felől nagy. Keves árjegyzéket bérmentve küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

Fontos minden menyasszonynak!

Szükséglete beszerése előtt ne muassa el

Alapítva 1846

Tausky J. Fiai
ruha- és fehérműek-gyáratól
Pozsony



a specialis árjegyzéket, mely különféle észlelésben összeállított kelengye közt égvét s két tartalmaz, bérmentesen megkötöztetni.

Me bízható cég! Puntos kiszolgálás!
Jutányos szabott árak!
Kiváló munka! Jó árak!

Magyar festék-, kence- és lakkgyár

KRAYE R. és Társai
— József főherceg udvari szállítója,
a magyar államvasutak és más nagy vállalatok szállítója
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

Vérgyógyítás (Hemopatia). Új és eredeti 15 év óta kipróbált gyógyomód, a mely hazánk és a külföld jobb köreiben általános elismerésnek örvend. Rendkívüli jó sikerrel lesz alkalmazva asthma, szív-, gyomor-, hólyag- és idegbajokban, vér- és borbantalmak ellen és kizárja az elmezavar és szélhűdes beálltát. A kezelése kellemes, nem gátolja a beteget napi foglalkozásában és tartos, gyökeres gyógyulást eredményez. E gyógyomód megalapítója **Dr. Kovács J** fővárosi orvos, a ki ek Budapest, V., Váci-körút 18. sz. alatt egy, ez n célra berendezett orvosi rendelő intézete van, melyet mindazoknak legmelegebben ajánljuk, a kik a fent elősorolt bajok valamelyikében szenvednek. Dr. Kovács J. levelbeli megkeresésre készséggel válaszol.

NEUSTEIN FÜLÖP czukrozott hashajtó labdaccai

mit már évek óta a legelőkelőbb orvosok, mint hashajtó és oldószert ajánlanak. Nem gátolják az emésztést és teljesen ártalmatlanok. Czukrozott kuls-jük végett még gyermekek is szívesen veszik. Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fill., egy tekeres, mely 8 dobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor. — 2 kor. 45 fill. előleg. S beküldése után 1 tekeres portómentesen küldetik meg.

Óvás! Utánzásoktól különösen óvakodjunk.
NEUSTEIN FÜLÖP
„Szent Lipóthoz” c. imzei gyógy-vertára
Wien, I., Plankengasse 6

MAGYAR IPAR

Következőn felsorolt saját készítményű jó minőségű áruinknak árjegyzékét attekintésre ajánljuk.

1 drb bécsi piros paplan	1 frt 80
1 „ borodon	2 „ 60
1 „ Satin Chachmit paplan	3 „ 80
1 „ atlasz	5 „ 20
1 „ selyem atlasz	8 „ 50
8 részű volin matrutz	4 „ 50
3 „ Crin de afrique	7 „ —
1 „ szőr	10 „ —
1 „ szalmazsák letűzve	14 „ —
1 drb acél-odrony ágybetét	2 „ 20
1 „ párnázott ruganyos matrutz	5 „ 50
1 „ összehajtható vaságy tengerifü matrutzal	15 „ —
1 drb flanel takaró	10 „ —
1 asztal, 2 ágyterítő	1 „ 50
	5 „ 50

Gichner Mór és Testvére
Budapest, IV., Múzeum-körút 27. szám.

Lohr Mária Csipke-, vegyészeti tisztító és műfestő intézete.
(Ezelőtt Kronfus.) **Telefon 5708.**
Megbízások átvétnetnek: —
VIII. Baros-utca 85.

Minden nap friss pörkölés
jó **KÁVÉ** olesó
1 kgr. pörkölt kávé 1 frt 85 kr.
1 „ nyers „ 1 „ 68 „
Postacsomag 4 1/4 kilo kávé portómentesen küldetik.
BRÜLL GYULA (SZENES SÁNDOR UTÓDA)
Budapest, V., Nádor-utca 16.

DEHMAL
Kizárólag kitünő külföldi termények
raktára és kölesön ő
Budapest, IV., Karoly-út 20.



Tanningene a legkedveltebb és hajlesítő szor
legelőkelőbb és legelőkelőbb
sötétszúka, barna és fekete. Ár 5 kor.
A száznak és fogaknak **OSAN** K. 1.76 és
legelőkelőbb az **88 fill.**
Czerny-féle keleti a legjobb és legelőkelőbb szorító-
RÓZSATEJ szer. 1 üveg ár 2 korona. Ebből
hygien. balzsam-szappan 60 fill.
Főszékhely: Czerny J. Anten, Bécs, XVIII., Carl Ludwigstr. 6.

**SZABADALMAKAT
ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT**
PÁSZTOR (TÖRV. BEJ. CÉG)
BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRÚT 17.
Megszerez szabadalmaikat, finanszíroz
találmányokat, beajásíromoz védjegyeket
és mustrákat.
FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN

REICH L. FIAI
Üvegyárosok, cs. és kir. udvari szállítók
BUDAPEST, VII. ker., Lövölde-tér 2. szám.
Ajánlják legjobb minőségben gyártott Syphon- és gazeuse
palaeczkokat legelőkelőbb árak mellett és pedig:
1 Láda kb. 200 drb. 16 unozású sima, fehér v. világos kék (aquamarin) színű Syphonpalaeczkot talppal vagy talp nélkül. 62 korona
1 Láda kb. 200 drb. gazeusepalaeczkot gummigyűrűvel és üveg-
golyóval ellátva, fehér vagy világos kék (aquamarin) színű,
magas vagy alacsony alak 52 korona
Szállítás a csomagolást beleértve, budapesti pályaudvarig bér-
mentve, kváspénzfizetés ellenében 2% seontó — 10 láda rendelés
után 3% rabatt. Más nagyságúak és különféle általunk törvényesen
védett alakokat megfelelően olcsón szállítunk. Préselt írárok vagy
czégyrészeknél csak az elkészítési önköltséget számítjuk, ellenben
az alak és kliséért költség nem számítatik. Megjegyzük még, hogy
megvizsgált 30 létkor nyomású Syphonpalaeczkaink Magyarorszá-
ban csak kizárólagosan közvetlen a mi gyárunkból szerezhetők be.

**Budapesti malomépítészeti
és gépgyár**
PODVINECZ ÉS HEISLER
BUDAPEST, VÁCZI-ÚT 141/V.
GYÁRT:
BENZIN MOTOROKAT ÉS
BENZIN LOKOMOBILOKAT
szelápes vezényművel 2-50 lóerűg.
Megbízható képviselők kerestetnek.

Egy jókarban levő kerékpár eladó. Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Nagy bútor eladás!
Rendkívül olcsó árak!
JELINEK B. A. és FIA
bútor-áruházában
Budapest, VII. Kerepesi-ut 8.
földszinti helyiségek.